



521.838

Világ újságjainak egyesülete

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII. EVFOLYAM, 7. SZÁM
ARA. 50 FILLER
1956. JANUÁR 8. VASÁRNAP

MAI SZÁMBÓL:
A balkonszégi Új Világ Tsz legutóbbi közgyűlésén 23 új belépőt vettek fel (3. oldal) — Párt és pártépítés: A kommunista erejével, a közös cél érdekében (4. oldal) — A Néplap nagy keresztrefolyó-pályáztatának helyes megfejtése és a nyertesek névsora (6. oldal) — Rádióműsor (6. oldal) — A debreceni írócsoport közgyűlése (7. oldal)

A francia választások után

Másodszor választották Franciaországban a burzsoá-demokrácia választási szak-tekintélyei által kifundált listakapcsolásos módszerrel. E módszernek az a lényege, hogy a pártok egyesíthetik jelölt-listáikat és amennyiben valamelyik egyesített, más néven kapcsoló lista akárcsak egy szavazattal is többet szerez a terület szavazatainak ötven százalékánál, megkapja a terület összes mandátumait. Ezzel a módszerrel sikerült a francia reakciónak 1951-ben meghamisítani a francia nép hangulatát, az országban uralkodó igazi erőviszonyokat és elrabolni a Francia Kommunista Párttól jó néhány mandátumot.

Most is a listakapcsolás módszerével folytatók a választásokat. Am 1951-et és 1955. január 2-át nemcsak négy esztendő és néhány hónap választja el egymástól, hanem sok minden más is. Ez alatt az idő alatt Franciaországban jelentős politikai változások történtek és meghozták a döntő jelentőségű változások a nemzetközi helyzet terén is. E négy esztendő alatt pörögtek a népi erők a francia kormányok politikája. Az egész népi erők világszerte vált az a katasztrófa, amely felé az egymást követő tiszavirág életű kormányok az országot vezetni akarják. Az indokainak, a gyarmati terror és ami ezzel jár, a francia imperializmus felépítése, a német militarizmus felépítése, a haladó erők üldözése, a világi oktatás elleni támadás újabb százszázalékos, millióknak nyitotta fel a szemét, és tovább erősítette a francia nép politikai önátudatát. A francia burzsoázia táborában belül is kiéleztek az ellentéteket az elmúlt esztendő politikai eseményei, szembeállították egymással a konzervatív, clerikális, a gyarmatosítás régi vágású módszereit, a burzsoázia és az a burzsoázia, amely céljaiban nem különbözik ugyan az előbbtől, de finomabb, ravaszabb módszerekkel véli célra vezetőbbnek megvívni a hatalom megtartásáért folyó harcot.

A népi erők tehát egységben is megmozdultak, a burzsoázia tábora pedig ellentététől marcolgalt tekintet a választások elé. A választások eredményei éles és tiszta képet adnak a Franciaországban fennálló erőviszonyokról. A listakapcsolásos módszer lényegében csodót mondott. Az egymással szemben álló két burzsoá csoport közül egyiknek sem sikerült többséget szereznie. Mindkét csoport mandátumainak száma messze elmarad az abszolút többséghez szükséges szám mögött. Így tehát sem Faure kifejezetten jobboldali csoportja, sem Mendes-France és a szocialisták sokkal kevesebb, de Faure-éknél lényegesen nem sokkal nagyobb számú lakulata nem tud külön kormányképes többséget produkálni.

A választások igazi győztese a francia nép, annak pártja, a Francia Kommunista Párt. A párt az 1951-es választá-

Hajdú-Bihar 1956-ban 1190 vagon kenyérgabonával többet ad az országnak, mint az elmúlt esztendőben

Bedő Zoltán főagronómus nyilatkozata

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottság mozgalmas kezdeményezést a 10 mázsás gabonatermesztés eléréséért. Harcba viszik a mezőgazdaság dolgozóit, hogy jó munkájukkal emeljék a terméshozamokat, még több búz, zsir, több kenyér jusson a dolgozó nép asztalára.

ENNEK A FELADATNAK Hajdú-Bihar igyekezett megfelelni az elmúlt gazdasági esztendőben, mert az országban a megyék versenyében a természetlag túlteljesítést tekintve, az első helyre került.

Ez azt jelenti, hogy a legfontosabb nyolc főnövényt tekintve, megénk nemcsak teljesítette az előirányzott terméshozamokat, hanem az egész országban a legnagyobb százalékos arányban túlteljesítette. A tanúságot is levonhatjuk ebből, mert ez azt bizonyítja, hogy Hajdú-Biharban minden feltétele megvan annak, hogy még magasabb terméshozamokat is elérhessünk. A népgazdasági terv teljesítésére Hajdú-Bihar az új gazdasági évben még jobb munkával készül. A Központi Vezetőség határozata nyomán további 3 százalékkal kell növelni a termelési eredményeket.

A feladat teljesítésével kapcsolatban kérdést intéztünk a Hajdú-Bihar megyei Természetvédelmi és Erdőgazdálkodási Vezetőjéhez, **Bedő Zoltán** főagronómus-hoz, aki a megyére háruló feladatokról a következőket mondotta:

A terv teljesítésének alapjait most a termelőszoövetkezetek tervképzésének időszerűsége jelenti. A felkészülésnek igen fontos időszaka ez, hiszen ezzel a munkával tesszük az egész év munkáját szervezhető, s most határozottan meg a végrehajtásra kerülő agrotechnikai teendőket, most teremtjük meg az alapjait a termelőszoövetkezetek további gazdasági megerősödésének.

A Központi Vezetőség határozata nyomán a 3 százalékos természetlag növelése azt jelenti, hogy a legfőbb növények közül például **ősi búzából 1190 vagon, burgonyából 1583, cukorrépából 2170, kukoricából mintegy 250 vagonnal kell többet termelni a megye szántóterületein.** A terv teljesítése a mezőgazdaság dolgozóitól, de elsősorban a mezőgazdaság szakembereitől alapos, tervszerű felkészülést követel, hogy az elmúlt évről kedvezőtlenebb időjárás viszonyok mellett is a tervet teljesíthessük.

Miben látja ezekben a napokban a legfontosabb gyakorlati tevékenységeket a terv valóra váltása érdekében?

MÁR MOST elő kell készíteni az őszi kenyérgabona vetések korlatvasi fejtőjavasát, tehát meg kell rendelni a szükséges nitrogén műtrá-

gyat. Már vannak eredmények, mert eddig mintegy 60 vagon pécisöt rendeltek a termelőszoövetkezetek a késői vetésű, kelően meg nem erősödött, de megfelelő állományú kenyérgabona vetések fejlődésének elősegítésére. Az eddig megrendelt nitrogén műtrágya azonban meg felét sem adja a szükségletnek. Az agrónómusoknak igen fontos feladata, hogy az őszi vetések állapotának ismeretében ezekben a napokban gondoskodjanak a szükséges nitrogén műtrágya megrendeléséről. Tervszerűen készül ezen a téren a püspökkladányi járás, viszont még kezdeményezés sincs a biharkeresztes és a berettyóújfalui járásban.

A jövő évi kenyérünk biztosítása érdekében nemcsak az őszi korlatvasi apólasával kell számolnunk, hanem legelő korlatvasi feladatunk a tervben előirányzott, még hiányzó kenyérgabona elvételére. Tavasszal kell pótolnunk az elmaradt ősziakat és mintegy 6000 noldon kerül majd tavasszal földbe a búza.

A SIKER megköveteli, hogy már most számbavegyék minden körülményben termelőnként a meglévő kenyérgabona vetéseket, így idejében tudják kötelezni a mulasztásokat az őszi kenyérgabona vetés pótlására.

Miben teremt a terv megvalósítását, hogy a megye állatállománya tovább fejlődjön?

Elsősorban bőségesebb takarmányellátást kell biztosítani, különösen a magas takarmányértéket jelentő pillangósvirágú lucerna és vöröshere fokozottabb termelésével. Az elmúlt évben Hajdú-Biharban a lucerna és vöröshere területén előfordult, hogy a termelők vagy saját maguk által termelt, vagy másoktól vásárolt tisztított, arankával fertőzött vetőmagot használtak. Ezt a hibát nem szabad a jövőben elkövetni, meg kell követelni, hogy a lucerna és vöröshere vetőmag kifogástalan tisztaságban kerüljön elvételre. A Terményforgalmi Vállalat telepein fémzárolt vetőmagra cserélik ki a tisztított, gyomos, arankával fertőzött vetőmagot. Most kell tehát felkészülni a vetőmag kicserélésére, a szállításokmánytermi területek növelésére. A vetőmagvásárlás útján történő beszerzésre megnyílt a lehetőség, a szükséges hitel a járási mezőgazdasági osztályok révén termelőszoövetkezetekünk megszerezhető.

Az őszi mélyszántásban való lemaradásunk hogyan befolyásolja az új gazdasági év feladatait?

Nemcsak a kenyérgabona vetésében, hanem a talajelőkészítési munkában is

van az őszi elmaradás. Megyénk nem teljesítette mélyszántási tervét és a mélyszántásra kedvező téli időjárás lehetőségét sem használtuk ki eddig megfelelően.

LEGFONTOSABB FELADAT, hogy amíg az eke ké nem fagy a földből, minden rendelkezésre álló erőgéppei folytatni kell a szántást, hogy minél kevesebb terület kerüljön korlatvasi szántásra. A mélyszántás elvégzése igen jótékonyan befolyásolja a terméseredményeket, ezért kell minden erővel törekedni arra, hogy szántási tervét a megye teljesítse. Most kell az őszi ké nem hordott, összegyűlt érett és fél-érett istállótrágyát is kihordani. A trágya mennyiségének növelése érdekében fel kell használni a tsz-tagok háztáji gazdaságában lévő istállótrágyát, s ezek kihordását is el kell végezni.

A talajmunka befejezése és az istállótrágyázás feladatainak elvégzése mellett nagyon kell ügyelnünk arra, hogy jól kiválogassuk most a téli időben a vetésre alkalmas magvakat. A szokatlanul csapadékos időjárás miatt a kukoricacsövek a szótítottai nagyobb nedvességet tartalmaznak és ez bizony kedvezőtlen a gombák és a fertőző betegségek elterjedésének. Ezért fokozottabb gondot kell a kukorica vetőmag kiválogatásán, mert a kukorica jelentősen csökkent. Gondoskodjanak mindenütt arról, hogy a kiválogatás megtörténjen, csakis egészséges, szabályos henger alakú, teljesen benőtt, egyenes, tömött csöveket válogassunk ki, gondoskodjunk ezek száraz helyen történő tárolásáról. Az agrónómusok a vetőmag csiszoló képességéről csiszolatás útján győződjék meg. Ezt a munkát el kell végezni mind a termelőszoövetkezetekben, mind az egyéni dolgozó parasztságnál. A többiennel egyik alapfeltétel a jó vetőmag.

Ahhoz, hogy a megye a jövő esztendőben is meg tudja tartani elsőségét a többtermelés tekintetében, valóra kell váltani azokat a feladatokat, melyeket **Bedő Zoltán** főagronómus nyilatkozataiban felsorolt. A feladatok teljesítése érdekében a mezőgazdasági állandó bizottságok, a termelési bizottságok rendkívül sokat tehetnek.

VEGEZZÉK a felvilágosító munkát, terjesszék a hasznos tapasztalatokat, hogy a mezőgazdaság a megyében teljesíteni tudja, sőt túlteljesítse, mint tavaly is cselekedte, a dolgozó nép életszínvonalára érdekében feladatokat.

BENCZE MIHÁLY

K. J. Vorosilov megkoszorúzta Ernst Thaelmann buchenwaldi emlékművét

A Német Demokratikus Köztársaságban idős szovjet párti és kormányküldöttség tagjai pénteken látogatást tettek Buchenwaldban, Weimarban és Jénában. A lakosság mindennél lelkesen és szeretettel köszöntötte a szovjet vendégeket.

Buchenwaldban, az egykori hitleri koncentrációs tábor előtt, az antifasiszta ellenállási mozgalom harcosai üdvözölték a szovjet nép képviselőit. A szovjet párt- és kormányküldöttség koszorút helyezett el a koncentrációs táborban meggyilkolt Ernst Thaelmann emlékművére. K. J. Vorosilov ez alkalommal megemlékezett arról, hogy több ízben találkozott és beszélgetett Thaelmannal, majd hangszólította:

Thaelmann elvtárs az egész emberiségért küzdött. Az ő kommunista hitte és akarata tettekben nyilvánult meg.

Az MDP Központi Vezetőségének távirata a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának

A FRANCIA KOMMUNISTA PÁRT KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK PÁRIZS
Kedves Thorez elvtárs!
A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró testvéri üdvözlét küldi a Francia Kommunista Pártnak ragyogó választási győzelmé alkalmából.
Teljes szívvel kívánjuk, hogy további nagy sikereket érjenek el abban a harcban, amelyet nagy pártjuk, a francia nép jólétének emeléséért, a demokráciáért, a békéért és a nemzetközi feszültség enyhítéséért folytat.
Forró kommunista üdvözléssel
RÁKOSI MÁTYÁS,
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében,

A Francia Kommunista Párt levele Guy Mollet-hoz és Edouard Herriot-hoz

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága pénteken későn este levelet intézett Guy Mollet-hoz, a Francia Szocialista Párt főtitkárához és Edouard Herriot-hoz, a Radikális Szocialista Párt elnökéhez.
A Guy Mollet-hoz intézett levélben többek között kifejti, hogy a január 2-i választások után nagy reménység töltötte el a franciaországi munkásosztályt és népet. Van baloldali többség a nemzetgyűlésben. Mindezek alapján kéri, hogy a

Az ENSZ főtitkára látogatást tesz 15 országban

Hirűgyőnségi és rádió-jelentések szerint az ENSZ-jelentékek közöttette **Hammarskjöld** főtitkár földközi-tengeri, közel- és távol-keleti útjának programját. Az ENSZ főtitkára utazása során 15 országba látogat el.
Hammarskjöld január 15-én indul el New Yorkból. Útjának első állomása London. Ezt követően Athénbe, majd Ankarába utazik, ahol a két ország vezetőivel a ciprusi kérdéssel fog tanácskozni. Ankarából január 21-én Kairóba, majd Tel-Avivba, Jeru-

szombat
lakat
legfontosabb
lak törzse-
airól a szá-
keregka-
ell kaparni,
drótkéfével
lak koror-
ritkítani, az
rban a szá-
eteg, rosszul
csontk visz-
lefürészelné,
N több ezer
di magyar
és kabard
I RADIO köz-
via enőke és
ni miniszter-
k befejezése
tízotat adtak
bourne-olimp-
tő hazai fel-
adatok jut
Az olimpia
előkészítéssel
mind gyakor-
megkezdőd-
N a tervet
megkezdőd-
szól hivatásos
sével "játék-
vegyipari- és
szter előda-
megkezdődött
T a "Szocialis-
egyes kérdé-
assorozat.
mag-terme-
atuk a Kert-
előt telep- és
szalatoseren
enyelgi Dene-
miniszterhe-
hogy a munk-
szól hivatásos
került for-
VETSEGI KÖZ-
hivatala kü-
Zorin, a
nyakérvőte
állameléne-
kmbaton nyúl-
vétel.
t 42-ezeresre
telés egy ber-
gyában.
AV nyugdíj-
szór lesz a
váltószó, ábr-
4.
ügyfeleinket,
rögebben De-
nagy üveg-
ben hirtelen-
spon belüli á-
ék. Feni idő-
képeket, vagy
a Dobreceni
mak adjuk át
Üvegcs KISZ.
ró tanfolyam
szódnak. M-
beiratkozók
ja 8. (X)
keresnek
virág-tervezés-
belépésre, fi-
zadás szerint,
zositva. Kar-
kodási Valla-
za u. 7. Tele-
lakatost és
sz a Cement-
Dobrecen, Ha-
ásokkat, vas-
vezeték dob-
Dobrecen, Szere-
Vál-
57.
AP
Pártja Hajdú-
ságának tanja
szó bizottság,
tado:
Bihar megyei
bizottsága.
téség:
falusi tér 10.
omda Debrecen
udatjuk ro-
ismerőseink-
ogy
ANDOR
hnyunt. Te-
7-én lesz a
ól. Lakási
utca 6 sz.
TÉSHEZ
zénbányába,
palkonyai
klyára
KÁSOKAT
éket, ép.
tanulást
ZUNK
munka-5.
Debrecen,
g útja 20.

LAJOS BÁCSI...

— ELBESZÉLÉS —

Lajos Bácsi, a Szerszámgépgyár alkalmazottja. Fűtő, küldő, kézbesítő, vagy ha úgy tetszik hivatalos. Deres hajú, csendes öregember, olyan, akiről azt szokták mondani, hogy a légynek sem árt. Minden reggel fél hatkor megkezdik az üzembe, hova munkái ideje csak hatkor kezdődik. A kapuban nem úgy blokkol, mint egyik-másik szüleburdli fiatal, futtában, nem bizony. Megáll az órával szemben, megnézi mennyit mutat, aztán lövészi világoskék színű jelenléti kártyáját, pontosan beilleszti a szerkezetbe, s a kalendariumot óvatosan nyomja le, nehogy baja essék a bélyegző-órának.

Mikor a portásfülké előtt elmegy, a kis ablakon barátságosan beköszön a magakorabeli kapusnak, Frédi bácsinak, akiről mór természet miatt a gyárban csak „morgó” néven emlegetnek. Frédi bácsi most is a helyén, hogy viszonzóan az üdvözlést, fehér bajsa alól odadörög: „Már megint maga, az első. Nem tud tanulni? Nem hagyja az asszony?”

— Ördög van, hogy eltalálta — válaszol huncut mosolygással Lajos bácsi és mikor tovább megy, arra gondol, hogy lám milyen hamar elhallgatott az öreg Frédi. Ha senki sem kötekedne vele, hamarosan rájönne, hogy nem érdemes morogni, zsörtölödni.

Az igazgatósági épület előtt Lajos bácsi megáll néhány pillanatra. Nézi a kételees szürke tömböt, jobbról a hatalmas, hosszútűzű nyúlánk macskaként lapuló szerelőcsarnok, s a telep végénél, a kőkerítés után a teherpályaudvar feijét, zöld-piros jelzőlámpát. Hej, régi emlékek. Mikor még ő állította ott a váltókat, s a piros zászlóval a kezében fogadta a blokkház ablakában a beérkező, vagy távozó vonatokat. Akkor itt még üres tereget volt, megtűzelve néhány szemétdombbal. Kerestében a műült egészen a vasúti sinekig kitaposott a gyalogosvány szelét át a teret, ezen rövidítették útjukat az állomás alkalmozottai. Lajos bácsi is erre járt hosszú éveken keresztül, tán éppen itt, ahol most áll. Tíz egy-néhány esztendője azonban egy szép napon nyugdíjba helyezték.

BIZONY MŰLIK AZ IDŐ és változik a világ, sokszor gyorsabban mint ahogy azt a magafajta öregember képes lenne követni. No, de annyi baj legyen, fő az, hogy a fiatalok tudják mit csinálnak. Igaz, hogy néha egyik másikuk elég furcsán viselkedik. Itt van például Koroknai elvtárs, az igazgató. Jó ember, olyan a szíve, hogy az ingét is odaadja a másiknak, ha az rá van szorulva. Akin tud, segít, meg

a szakmáját is igen érthető, mert a minisztériumból mindig a dícséretet kapja... Szóval rendes ember, csak ne beszélne annyit magáról.

Igy morfondírozik Lajos bácsi, míg felér az első emeletre. Szokása szerint ma is elhatározza, hogy először Arankának, a titkárnőnek a szobájában gyújt tüzet, hadd legyen nála jó meleg, mire megérkezik. Aztán az igazgatói iroda következik majd a könyvtárszobák szobái jönnék sorra. Mikor végzett, útra a titkári szobában állapodik meg. A takarítás már megtörtént, Lajos bácsi mégis előhalássza a portólót, újra letörli a bútorokat, gondosan, külön ügyelve mindegyikre, nehogy valamelyik kimaradjon. És mire ezt a szobákban végigcsinálja, kint teljesen ki-világosodik a téli reggel és a falóra kismutatója a nyolcas szám elé közeledik.

Röviddel nyolc óra előtt megérkezik, Aranka, közvetlen utána pedig Koroknai szavai hallatszanak a folyosón. Mikor belép az ajtón, már az első pillanattól látszik, hogy jókedvűvel ébredt, igen közlekeny hangulatban van.

— Egünk Lajos bácsi, egünk? — trefálkázik a tüzet élesztető öreggel. Aztán minden átmenet, vagy bevezető nélkül komolyra fordítja a szót:

— Mikor tegnap délelőtt a postát hozta be, emlékszik rá? Itt volt nálam egy fiatalember, Suleknek hívják, szerszámlakatos a III-as csarnokban. Azt mondja ez az ember, hogy félve nőszült, még mindig mindkettő munkásszállóban laknak. Természetesen külön ő is, meg a felesége is. Ha találkoznunk akarnak, akkor moziba, vagy vendéglőbe kénytelenek menni. Felkeresett ő már Pongráczkó Pálut is, mindenkit, könyörgött, fenyegetőzött, lakása még sincsen. Ehhez mit szól?

— Hát bizony tüstént szeretnék nem könnyű dolog — nyilatkozik kiterőn Lajos bácsi.

— Nem igaz, én mégis fél nap alatt kerítettem neki.

Egy pillanatra megáll a bezzéddel, de mert látja, hogy a kezébe figyelemmel hallgatja, bátrabban folytatja tovább.

— Vagy harminc évvel később aztán véletlenül újra kezembe került az ósdi naptár. Mondhatom jól mutattam az időmúlást figurákon, amik mindenhez hasonlítottak, csak lóhoz nem. Pedig gyerekszemmel azt tartottam, hogy a világon én tudom a legszebb lovakat rajzolni. Szóval ennyi az egész. Sok érdekességem rajón az ember, ha visszagondol a régi dolgaira. Az igazgató elvtársnak soha nem szokott ilyesmii eszébe jutni?

— Nem, mert nem érek rá a

— Hát az igaz, hogy sokat tetszik dolgozni igazgató elvtárs, de engedelmet kérek, én csak másnév csinálnám. Az ilyen lakásféle dolgokat, meg a többi hasonlókat átadnám Arankának vagy másvalakinek, csinálják ok.

— Nem lehet Lajos bátyám, mert úgy egyikik sem tudja elvégezni a dolgaimat, mint én. Ki tudott volna Suleknek fél nap alatt lakást szerezni? Ki tudta volna elintézni, hogy a hét végi kirándulásra harminc emberünknek Mátraháza helyét biztosítson a szálló? Ki harcolta volna ki azt a lengeteg pénzt a kulturáz építésére, ha nem én? Higgyc el Lajos bácsi, akkor van itt rend, ha mindent én csinálók.

LAJOS BÁCSI csendben hallgatja az igazgatót. Elgondolkozik. Alig lehet több harminc évesnél, ez a csupa tűz, csupa akarák fiatalember. Most itt az alkalom, szólni kellene neki, hogy esztelen, amit csinál. Ha így folytatja, idő előtt tönkre megy. Miért is ne szólhatna, hiszen az igazgató majdnem az unokája lehetne.

FIGYELMEZTETNI KELLENE, hogy nemcsak az a jó, amit ő maga végez. De hogy van szőlőn — tőri a fejét. Egyszerre mint a villám átkikárik agyán egy régi, jelentéktelen kis történet.

— Ha megengedi — kezdi szinte bocsánatkérően — elmegyek egy régi dolgot, éppen most jutott eszembe. Olyan nyolc-tíz éves lehettem, amikor az iskolában ást, kapát, lapátot kellett rajzolni. Az enyém sikerült a legjobban és a dícsőség nagyon a fejembe szállt. Annnyira, hogy aztán már csak sokkal komolyabb dolgokat akartam rajzolni. Ha sikerült az ást, sikerült a fog más is, mondjuk a ló is. Ott-hon elővettem egy régi naptárt és annak minden üres helyét telerajzoltam lovakkal. Nagyon meg voltam elégedve a tudományommal és esküdni merem volna rá, hogy a szomszédok Csillag nevű lóva sem olyan élhető, mint az én egyik másik naptári csikóm.

Egy pillanatra megáll a bezzéddel, de mert látja, hogy a kezébe figyelemmel hallgatja, bátrabban folytatja tovább.

— Vagy harminc évvel később aztán véletlenül újra kezembe került az ósdi naptár. Mondhatom jól mutattam az időmúlást figurákon, amik mindenhez hasonlítottak, csak lóhoz nem. Pedig gyerekszemmel azt tartottam, hogy a világon én tudom a legszebb lovakat rajzolni. Szóval ennyi az egész. Sok érdekességem rajón az ember, ha visszagondol a régi dolgaira. Az igazgató elvtársnak soha nem szokott ilyesmii eszébe jutni?

— Nem, mert nem érek rá a

múlttal foglalkozni, épp elég bajom van a jellel is.

— Nagy kár pedig, mert a múlt sok mindenre megtanítja az embert. Arra is...

— Itt azonban elhaltat Lajos bácsi, még meg is szépen egy kicsit, hogy hát ma már többet mondott, mint kellett volna. Néhány pillanattal várokozón néznek egymásra, aztán az igazgató tőri meg a csendet.

— Majd én befejezem maga helyett. Tehát a múlt arra is megtanít, hogy amiről sokszor azt gondoljuk, hogy a legjobban csináljuk, az nem mindig biztos, hogy valóban a legjobb. Ugye, ezt akarja mondani?

Lajos bácsi hallgat. Most már sajnálja, hogy elmondotta az előbbieket, hátha félreérti Koroknai elvtárs. De örül is, hogy beszél, hogy letepte végre azt a terhet, amely régóta nyomta már az oldalát. Mert nemcsak az igazgató felelős a fűtőért, hanem a fűtő is egy kicsit az igazgatóért. Ő leg-alábbis így érzi.

KOROKNAI ELVTÁRS felláll az íróasztaltól. Arca egy árnyalattal borúsabb lesz, amikor megszólal.

— Igaza van Lajos bácsi. Néha, mikor van néhány percem magammal foglalkozni, belátom, hogy helytelen a viselkedésem. Belém rögződött, hogy csak én vagyok csálhatatlan, más mindenki tévedhet, csak én nem. Ezt a rossz szokásomat bizony el kellene hagynom... No, de ne filozofáljunk, mert mülk a drága idő. Megváltozom és kész.

Aztán odamegy az ablakhoz, nézi a kődűbejtőt. A pályaudvaron teherkocsikat osztályoznak, ide hallatszik az út-közös csattogása. Mikor pedig újra Lajos bácsi felé fordul, nyoma sincs már előbbi hangulatának. Koroknai elvtárs újra a régi.

— Igen, megváltozom — mondja szokott arckifejezéssel, megpedig olyan gyorsan, ahogy más senki nem tud megváltozni. Hisz van nekem önkritikai érzékem, külön mint akárkinek ebben a gyárban... Nem igaz, Lajos bácsi. Egyébként a maga segélykérelmét is elintézem ma a szak-szervezettel, hogy rövidesen megkaphassa a pénzt.

Lajos bácsi csak áll, nem tudja mit szólnon. Ugyan mit is lehetne erre válaszolni. Megfogja az üres szeszenaknát, csendben kiballag az irodából.

ÉS MÉG MEY KIFELE a lépcsőn, egyre azt motyogja, hogy rendes ember az ő igazgatójuk... nagyon rendes... arany szíve van... csak ne lenne olyan... olyan magával elégedett...

Varga Benedek.

Szocialista munkaversenyyel a tervek túlteljesítéséért

A második öt éves terv első napjaiban járunk. Minden ediginél szebb, nagyszerűbb feladatok várnak üzemeinkre és vállalatainkra. Pártunk márciusi és novemberi határozata elsősorban azt a célt tűzi az ipar minden dolgozója elé, hogy fáradságtalanul küzdjön a termelékenység növeléséért, az önköltségek csökkentéséért, az előállított gyártmányok versenyképességének fokozásáért, főleg a technika fejlesztése, tölteljesítése szempontjából. A szóban forgó teendők eredményes és sikeres végrehajtása természetesen elkerülhetetlen a szocialista munkaverseny széleskörű kibontakoztatása nélkül.

Most, az év elején sokan teszik fel a kérdést, milyen megállapítások érvényesek a versenyre, mi legyen a további teendő? Legyen-e mégis egy kezdeményezés, vagy más elvek kerülnek előtérbe?

Az idei verseny legfontosabb feladata kétségkívül a dekad- és havi tervek ütemes, egyenletes teljesítése, illetve túlteljesítése. A fő feladat a verseny szervezése során az üzemek, brigádok, a dolgozók páros versenyének fejlesztésére kell fordítani. A páros versenyek itt a megyében is sok sikert eredményeztek már, így felkarolásuk és előtérbe helyezésük üzemi bizottságaink napirendjén lévő teendője.

A felajánlások megtételénél, a normák túlteljesítésénél, a fokozottabb takarékoság stb. mellett, felelő fontosságú az élenjáró dolgozók segítése, gyengébb, vagy elmaradott társait. A munkakaméoszterádás következtetés érvényesítése azért is lényeges, mert a legjobbak tapasztalatának átvétele és alkalmazása minden külön beruházás nélkül jelentős előrelendülést biztosít a termelésben és lehetővé teszi, hogy egyre többen érjenek el az átlagosnál sokkal magasabb teljesítményt. Természetesen, ha egy-egy dolgozó napi terve túlteljesítésére tesz ígéretet, akkor fontos azt is megjelölni, hogy milyen módszerrel — újítással, vagy a munkaidő jobb kihasználásával stb. akarja a kívánt eredményt elérni. Elsősorban az exportra termelő és importanyaggal dolgozó üzemeinknél arról sem szabad megfeledkezni, hogy a terv eredményes végrehajtása elkerülhetetlen a minőség következtetés javítása, a fokozott anyag- és szerszámtakarékosság, továbbá szállítási határidők pontos betartása nélkül.

A verseny első szakasza április 4. tiszteletére, az első negyedéves terv túlteljesítéséért folyik. A felajánlásokat ezen belül mindenütt havonként kell megtenni. Ez az előkielent csak olyan üzemek képeznek, amelyek máris tudják, hogy milyen feladatokat kell 1956-ban elvégezni. Az ilyen üzemek, brigádok, vagy munkahelyek a körülményeknek megfelelően hosszabb le-

járátú felajánlásokat is tehetnek, de a fogadalmak határideje nem lehet több egy évnél.

Mivel a versenyben nagy szerep jut a nőeknek és az ifjúmunkásoknak, fontos, hogy részvételük nélkül se kezdeményezzenek. Különösen az ügyvezett speciális versenyformák kiszélesítésénél van nagy lehetőség. Ezek a versenyformák? Mindenekelőtt az ifjúsági export- és minőségjavító brigádok egymásközi vetélkedése, „Nők a tervért” mozgalom, kiszélesítése stb. Dolgozó asszonyaink, lányaink, ifjúmunkásaink már eddig is bebizonyították, hogy élenjáró katonái a haza erősítésének. Most ismét az a megjelölt feladat járul rájuk, hogy párttagjaink példáját követve, tegyenek mindegyik felajánlást a havi, illetve a negyedéves tervek túlteljesítésére.

Néhány szót még az üzemek, közti páros versenyéről, a felajánlások megtételéről, illetve értékeléséről. Mint ismeretes, eddig főleg a területi vállalatok voltak előtérben. Egy-egy üzem versenyfelhívással fordult a többihez és csatlakozásra szólította fel őket. Ez a versenyforma épp a területek különböző adottságai miatt csak részben vált be. Különösen az eredmények értékelése és helyes elbírálása ütökzött nehézségekbe. A területi vállalatok helyébe most a hasonló típusú üzemi páros versenyek állíthatók. Böven van Hajdú-Bihar megyében erre lehetőség. A Debreceni Gyógyszergyár például a Hajdúsági Gyógyszergyárral szólíthatja páros versenyre, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat a Tatarozót s a többi építőipari üzemet, az alapanyaggyártó vállalatok pedig a téglagyárak páros versenyét szervezhetik meg. Leghelyesebb ha a dolgozók a termelési érdekeket jelenik be felajánlásait, mivel ez aránylag egyszerű, s a fogadalm sok száz ember jelenlétében hangzik el. Ami a felajánlások értékelését illeti, a versenytáblák és a hangos hirdők mellett leghelyesebb ha üzemi bizottságaink termelési érdekeket jelenik meg, akik tartották be adott szavukat, kiket kell megbírálni. Az értékelés ilyen nyilvánosság mindenképpen segíti majd a verseny kibontakozását és hozzájárul az eredmények növeléséhez.

Mindent egybevetve: a tervek teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó harcot Hajdú-Biharban is új tartalommal kell megülni. A fenti elvek alapján induljon nemes versengés Hajdú-Bihar megye minden üzemében. Álljanak élre a kommunisták, ok tegyék meg az első lépéseket. Példájuk nyomán lépéseljenek meg ezek és tízezek, hogy pártunk márciusi és novemberi határozatait végrehajtva, dekadról dekadra és hónapról hónapra túlteljesíthessük az 1956-os tervet.

K. T.

A megye elöde, egyre erveket kezdte a t. 1949-ben sok nehézség küzdeni, mi hogy a Szilve artott zarszá en arról s rdeí Imre e vetkeztenek e ható szövetke A s. si alapja 488 at forrása acialis és 394 forintó zmadó közz k ki a föld zőzere.

Jógon b rre, hogy m rre váltak, kezett tiszta v. int. Ennyi gosan mond mioson sz

A kukor dicső a le

A zarszá szent a t n risede mázsa, árpa mázsa, sz mma, cuk gramm. 603 kilogramm 420 kilogram feül még szalma, k takarmány.

Komoly e ezek, ha a piaci ár. rre 4 és fél adtak, de c öveskukor helyesen, a many h r vissza teng majd így a gazdasági

Mindenk kukorica a fizet a leg szövetkezt adott annak hogy az a holnapra

Egy új

A múlt alakult me 14 taggal, 6 Szabadság. A szövet mintegy 50

A tagok túlhaldatá van olyan tagokat ne vemberben túltüket a t tiznél is tö közgyűlés gye öket.

Az új sz gazdasági ti. jól tud dalkodás, állattenyes képzeltető

Az új sz anyaköltsé az a terv

a n

Hajdú-B szövetkezt előtt java építkezése azonban a tavasz kez nek az a A hajd ság Term férőhelye goznak, toni Bék férőhelye jező mu építőbrig

A ba Termelősz tehénistá evben, de foglalatok építőbrig stüldözál tejezik t

41 000 KILOMÉTER UTÁN újra itthon

Rudásánál csak szorúsága nagyobb. Landy hosszú szünet után ismét hozzákezdett a versenyzéshez és amint nekünk mondta, szeretne az olimpiai indulók között lenni. Mindkét ausztrál futóval komolyan leül számolni az olimpiai.

Sérüléséről annyit, hogy Sidney-ben az ausztrál orvosok 4-6 hónapi harcútépénységét állapították meg. Bokszolásom miatt, Ausztráliában tíz napot nem is tudtam edzeni, csak könnyeb sítákat tettem és sokat szüneteltem. A portya utóje alatt csak a nyakot húztam és ezt bizony sürgősen le kell adni, hogy zavartalan legyen a készülődésem. Örülök, hogy ismét Hudepesten lehetek, mert a nagy nyarunkban hírem, hogy két-három hét alatt teljesen rendbe hozták.

Haros Sándor elmondta kérdésünkre, hogy Debrecenben még nem versenyzett — de ez nem rejti el. Nos, a debreceni sportvezetőknél áll, hogy az 1955-ös év legkiemelkedőbb sportteljesítményét nyújtó világhírű magyar atléta még az olimpia előtt láthassák a debreceniek. A nagyérdemű Stadionban megrendezendő atlétikai versenyre kellene meghívni legkiválóbb magyar futókat, akiket szűkített olimpia előkészületek mellett is tudnának idő szákitani arra, hogy jól előkészített pályán versenyezzenek.

Es most egy érdekes hír, amelyről Haros Sándor Budapestben értesült, miközben Ausztráliában töltötte napjait. Az Amerikai Egyesült Államokból levél érkezett Budapestre. Részletes ismereteket kértek Haros

Sándoról, mert abban a nagy megkezdésében akarják részeseitni, hogy nevét bejegyzik a Los Angeles-i Olimpiai Múzeum aranyozott oszlopára. Az Olimpiai Múzeumban hatolható aranyozott oszlopok készült oszlop van. Hat világhíres megkezdő — ugyanaz az amerikaiak Dél-Amerikát is kitűnő földrészek tekintik — s minden világ részének megvan a maga oldalára. Erre vésik be éventénként a földrészek legeredményesebb sportolóinak nevét. Magyar sportolók közül Haros néven az első a Olimpiai Múzeum aranyozott oszlopán.

A tavóli földrészen járt magyar olimpiai küldetés főgyeje az olimpiai előkészületeket is. Az Olimpiai Stadionban most kezdenek a pálya talajának átépítéséhez. A krikett-pályán még nyoma sincs a futópályának, az csak papírtápra rajzoltan látható a magyarok. Az úszóstadion most épül, igen korszerű lesz. Ez az építkezés gyorsan halad. Ugyancsak épül már az olimpiai térsé és az olimpiai parkban lévő pályák is. A magyar sportteljesítés vezetője, Csánády Árpád sok támogatást készített, rengeteg jelvezetért tért haza, amelyeket mind hasznosítani akarunk olimpiai csapatunk felkészítésében és utaztatásában.

Elmondották, hogy lövőverseny a krikett vonzza a legtöbb nézőt Ausztráliában. Aztán követezik a tenisz. Az atlétikai versenyeken áll volt hízezer néző. A nézők között csak a nő és feltűnő az új ausztrál női kapadvív, amely arról jellegzetes, hogy legalább 30-40 cm széles karmája van.

A labdarúgás hallatlan alakos színvonalon áll. A Debre-

centi Törökvas még talán jelenlegi csapatával is esélyes lehetne az ausztrál bajnokságnak. Az már mosolygóni való tény, hogy Ausztrália válogatottja jötték nélkül bejutott az olimpiai labdarúgótorna 16-os mezőnyébe. Ez azonban nem az ausztrálok érdeme, hanem az olimpiai nevezett nemzetek előzetes győzele, mert udvarlásságból nem emeltek kifogást az olimpiai rendező ausztrálok kádergő csapatának kiemelése ellen. Magyarország válogatottja egyébként még nincs a 16-os mezőnyben, mert a Német Demokratikus Köztársaság együttesével fel augusztus 1-ig két mérkőzést játszott. Egyet Budapesten, egyet Berlinben. A két mérkőzés összehajlése alapján jut be a győztes a legjobb 16 köré. Ehhez azonban minden körénység nélkül mondhatjuk — az esélytünk megvannak.

(Oltványi)

centi Törökvas még talán jelenlegi csapatával is esélyes lehetne az ausztrál bajnokságnak. Az már mosolygóni való tény, hogy Ausztrália válogatottja jötték nélkül bejutott az olimpiai labdarúgótorna 16-os mezőnyébe. Ez azonban nem az ausztrálok érdeme, hanem az olimpiai nevezett nemzetek előzetes győzele, mert udvarlásságból nem emeltek kifogást az olimpiai rendező ausztrálok kádergő csapatának kiemelése ellen. Magyarország válogatottja egyébként még nincs a 16-os mezőnyben, mert a Német Demokratikus Köztársaság együttesével fel augusztus 1-ig két mérkőzést játszott. Egyet Budapesten, egyet Berlinben. A két mérkőzés összehajlése alapján jut be a győztes a legjobb 16 köré. Ehhez azonban minden körénység nélkül mondhatjuk — az esélytünk megvannak.

(Oltványi)

A szovjet kormány megadta a működési engedélyt Wilhelm Haas, a Német Szövetségi Köztársaság első moszkvai nagykövete részére

V. A. Zorin szovjet nagyköv. dr. Wilhelm Haas, a Német Szövetségi Köztársaság első moszkvai nagykövete részére. Bonni jelentés szerint Wilhelm Haas, a közeli napokban Moszkvába utazik és átveszi a nagykövetségi vezetést.

dr. Wilhelm Haas, a Német Szövetségi Köztársaság első moszkvai nagykövete részére. Bonni jelentés szerint Wilhelm Haas, a közeli napokban Moszkvába utazik és átveszi a nagykövetségi vezetést.

Jó jövedelmet biztosít a szerződéses állatvizslálás

Szarvasmarha akciók	Hízottbika akció	Selejtthén és ökor hízalás akció	Úszó hízalás akció
Atadási súlykövetelmény: 400 kg-tól	400 kg-tól	100 kg ráhízalás	350 kg-tól
Arak: Ext. — II. o. minőség esetén: 9-14 Ft.		Ráhliz. súly: 14 Ft. Beáll. súly: Szabad áron	8-12 Ft
E L Ö L E G		300.- Ft adókezelvényt, a selejtthén és ökor kivételével 400.- Ft dara-honként.	
Sertéshízalási akciók:	Sertéshízalási akció		Baconnevelési akció
Atadási súlykövetelmény: 126 kg-tól			90-110 kg-ig
A R A K			18 Ft
Előleg:		Termelőszövetkezeteknek Egyéni melékeknek	600 Ft db-onként 400 Ft db-onként
Szerződést köt és bővebb feyllátást ad az Állatforgalmi Vállalat helyi megbízottja.			

A bakonszegi Új Világ Termelőszövetkezet legutóbbi közgyűlésén

23 új belépőt vettek fel

A megye egyik gyorsan fejlődő, egyre erősödő termelőszövetkezte a bakonszegi Új Világ. 1949-ben alakult és bizony sok nehézséggel kellett megküzdeni, míg eljutott odáig, hogy a Szilveszter napján megtartott zárszámadási közgyűlésen arról számolhatott be, hogy az Imre elnök, hogy a szövetkezetnek az idei év nem osztott szövetkezeti alapja 667 100 forint. A szövetkezet termelési alapja 438 696 forint, ebből az alapforrása 335 382 forint. A szociális és kulturális alapja 6394 forintot tettek. A zárszámadó közgyűlésen földjárólak címén 17 485 forintot adtak ki a földdel belépett tagok részére.

Jogosan büszke a tagság arra, hogy milliós szövetkezeté váltak, hiszen a szövetkezet tiszta vagyona 997 323 forint. Ennyi összeggel már jogosan mondhatják magukat milliós szövetkezetnek.

A kukorica a kövér disznóban fizet a legjobban

A zárszámadás kimutatása szerint a tagok természetbeni részvételű: búzából 1299 mázsa, árpából és zabból 202 mázsa, szemesztergéből 289 mázsa, cukorból 6842 kilogramm, 663 liter olaj, 3358 kilogramm rizs, 289 kilo mak, 420 kilogramm szappan, ezenkívül még takarmányrépa, szalma, kukoricaszár, szalastakarmány.

Komoly összeget tesznek ki ezek, ha átszámítjuk szabadpiaci árra. Egy munkaegységre 4 és fél kilogramm búzát adtak, de csak egy kilogramm cséveskukoricát, mert nagyon helyesen, a közös sertésállomány hízalására nagykat vissza tengerit. Jobban nő majd így a részesedés ebben a gazdasági évben.

Mindenki tudja, hogy a kukorica a kövér disznóban fizet a legjobban. A termelőszövetkezet tagsága hangot is adott annak a véleménynek, hogy az a leghelyesebb, ha a holnapra is tekintenek és

nemcsak a ma tarisznyáját mérlegetése és a talaj mésziszáppal való javítása mellett az is, hogy számításuk szerint 1956-ban több ezer mázsa istállótrágya kihordásával, földbeforgatásával adják meg a földnek a jó zsirozóját. Így aztán eléri, hogy szántóterületeiknek közel 50 százalékat megtrágyázzák, ez pedig azt jelenti, hogy a termőszíntük az elmúlt esztendőhöz viszonyítva még jobbak lesznek.

A Tisza-csatorna új életet visz a szövetkezetbe

A hajózható öntözőcsatorna vize Bakonszegnél éri el a Berettyót. A Tisza vize az Új Világ Termelőszövetkezet földjét szinte kettévágja, megteremtve ezzel a legkedvezőbb lehetőséget ahhoz, hogy átterjedjen a kétszeres, sőt többszörös termési biztosító öntözőeszes gazdálkodásra. Nagy jövő előtt áll ez a fejlődő, erősödő termelőszövetkezet, ha okos tervezéssel, idejében kihasználja az öntözőcsatorna lehetőségeit.

Új tanyaközpontot építenek közel a hajózható csatornához, ott vezet el a magasfeszültségű vezeték. Áramot is kapnak tehát, hogy gépesítsék a gazdaságot.

Boldog izgalommal készül a szövetkezet tagsága a fejlődés új szakaszára, amely a bőség még nagyobb forrását nyitja meg számukra.

Az öntözőeszes gazdálkodásra való fokozottabb átterés mellett gondja van a szövetkezetnek arra is, hogy gyengén termő szikes területeit javítsa. Ez évben 150 holdon mésziszáppal teszik jobban termővé szikes földjüket.

A bölcs előrelátás bizonyossága az öntözőeszes gazdálkodás lehetőségeinek helyes

Ott jó, ahol sok a jövedelem

Az embereknek az a véleményük, hogy ott jó, ahol jó a jövedelem. Az egyénileg dolgozó parasztok figyelik a bakonszegi Új Világ munkáját, látják, hogy a szorgalmas tagok kezében hogyan gyarapodik a gazdaság, hogyan emelkedik az egyes tagok életszínvonal. Nagy vonzzerő lett tehát a szemlélők a szövetkezet. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy az elmúlt év utolsó napján tartott zárszámadó közgyűlésen 25 új belépőt vettek fel a szövetkezet tagjai sorába.

Székelgy Gyula 13 hold földdel, dr. Tóth Gáborné 10 hold földdel lépett be a többiekkel együtt, mert meggyőződtek arról, hogy jobb életüket csak a szövetkezet keretében érhetik el.

Ezen a zárszámadó közgyűlésen sokan vettek részt az egyénileg dolgozó parasztok közül, mint vendégek. Figyelték az elnök gazdasági beszámolóját, a tagok felszólalásait, az eredmények, hibák felsorolását. Látják, hogy a termelőszövetkezet gazdája valóban a tagság, s azok, akik legjobban dolgoznak, a legnagyobb jövedelmet is mondhatják magukénak.

A vendégek közül sokan irigyelték Serdült Gyula jövedelmét, aki az egy munkaegységre eső 47 forint 74 fillért számítva, 438-szor 47 forint 74 fillért mondhat a magáénak. B. Takács Vince 390

munkaegységre kapja a jövedelmet, Horváth Gyula 364, Orosz Károly 399, Korponai Vince 380, Bacsó Sándorné 314 munkaegység után részese a gazdag jövedelemből. Elismerték, hogy ilyen jövedelem kispárcellán való munkálkodás után nem üti sok közép-paraszt markát sem.

A tények igen meggyőző dolgok és a számok beszédesen bizonyították a zárszámadó közgyűlésen. S ekkor történt egy igen szokatlan dolog. Amikor felvették a 23 új belépőt, felállt a jelenlévő vendégek közül Magyar László 3 holdas, Beke Gyula, aztán Papp József és bejelentették, hogy ők is termelőszövetkezeti tagok akarnak lenni, mert belátták, hogy ez a legelőnyösebb számukra.

Az Új Tisza is megerősödött...

Hozzátették azonban, hogy bár az Új Világ eredményei győztek meg őket a szövetkezet gazdasági előnyéről, mégsem az Új Világnak kívánják tagjai lenni, hanem a nemrégiben alakult bakonszegi Új Tisza Termelőszövetkezet tagjai sorába lépnek. Ott vannak már az ismerősök, azokkal együtt kívánunk dolgozni. Szeretik a munkát ők is, eléri az új szövetkezetben is azt a jövedelmet, amivel jogosan dicsekedhetnek most az Új Világ tagjai.

Az Új Tisza Termelőszövetkezet tagsága és vezetői közül számosan voltak jelen a testvérszövetkezet zárszámadó közgyűlésén. Az Új Tisza elnöke, Kardos Márton, a volt közép-paraszt boldogan mosolyogva vette tudomásul, hogy az Új Világ Termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén az Új Tisza Termelőszövetkezet is három új taggal gazdagodott.

Bakonszegen napról napra így fordulnak a dolgozó parasztiok az új útra. (B. M.)

Meghalt Nyisztor György

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa mély fájdalommal jelenti, hogy Nyisztor György elvtárs, az 1919-es Tanácsköztársaság népbiztosa, a magyar munkásmozgalom kiváló harcosa hosszabb betegség után január 7-én, 86 éves korában meghalt.

Emlékét a magyar dolgozó nép kegyelettel fogja megőrizni.

Boros Gergely, Erdel Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hevesi Gyula, Lukács György, Malotai János, Rákos Ferenc, Rákosi Mátyas, Révai József, Szántó Rezső, Szaton Rezső.

FELHÍVÁS TÓTH ÁRPÁD LEVELEK, DOKUMENTUMOK GYŪJTÉSÉRE

A debreceni Fazekas Mihály Gyakorló Gimnázium Tóth Árpád Irodalmi Szakkörében mindenkit, akinek Tóth Árpád kapcsolatban bármilyen emléke (kézirat, levél, stb.) van, közölte a szakkör vezetőjével. Az emléket a szakkör leteként átveszi, vagy befényképezi. Kérjük azokat is, akik Tóth Árpádot ismerték, közöljék élményüket vagy címüket.

A múzeum felállítását ifjúságunk nevelése érdekében kértük mindenkit, akinek lehetősége van rá, segítsen a szakkört az irodalmi múzeum felállításában. Cím: „Tóth Árpád” Irodalmi Szakkör Vezetősége, Debrecen, Hatvan u. 44. Telefon: 10-82.

A sajtó dolgozóinak üldözése az Egyesült Államokban

Az amerikai szénutas belbiztonsági albizottsága a „kommunista tevékenység üldözésének” ügyével megidézt két személyt, akik közül hatan lapoknál dolgoznak, egy pedig a „New York-i

Előnyös a szabadválasztású húsbeadás hízott sertéssel teljesíteni

A szabadválasztású húsbeadási kötelezettséget a beadársra kötelezett termelők 1956-ban — ha az egész évi kötelezettségre hízott sertést adnak be — a minisztertanács határozata értelmében kedvezményes beszámlítású kulcs szerint teljesíthetik.

1955-ben egy kg szabadválasztású húsbeadás teljesítésére 1 kg sertést, vagy másfél kg vágómarhát kellett beadni. 1956-ban a termelők 1 kg szabadválasztású húsbeadást fél kg sertéssel teljesíthetik, ha a beadási kötelezettség megállapításakor vállalták, hogy a szabadválasztású húsbeadást hízott sertéssel teljesítik. Amennyiben a termelők ezt a tervfelbontás során nem vállalták, a kedvezményben nem részesülhetnek. Például, ha egy termelőnek a szabadválasztású húsbeadási kötelezettsége 70 hús-kilogramm, végómarhából 105 kg-ot kellene beadnia, viszont ha a teljesítést hízott sertésben vállalja, beadási kötelezettségnek 35 kg-mal elegendet tehet. Előnyös tehát a szabadválasztású húsbeadás sertéssel való teljesítése, mert 3 kg vágómarha helyett csak 1 kg sertést kell beadni.

Folytatása következik A GAZDAG TERMÉS BETAKARÍTÁSOKOR

ablak alatti kanapán pedig sorban összerakott újságok és Petőfi válogatott verseinek vastos kötetek fekszenek. — Ki olvassa — kérdelem. — A férjem is, én is. — Szeret olvasni, azt mondja az újságokból, könyvekből mindig lehet valami szépet tanulni. — Úljon már le, ne vigye el az álmunkat, lehet, én is tudok válaszolni arra, ami érdekli. Igaz, mi még csak egy éve kerültünk össze, de... — A mintagazda munkája érdekelne. Hogyan él, hogyan dolgozik? — Így élünk, szerényen, ahogy látja az elvtárs. A földnek azonban meg tudja adni a módját.

— A múlt esztendőben milyen volt a termés? — Búzából egy holdról 18 mézsdig arattunk, kukoricából pedig, — amely szintén egy hold volt — 4 szekérrel hoztuk hazra, de a többi termény is jól fizetett. — No és hogyan? — Minden évben trégyázzuk a földet, illetve a föld egy részét. Az ősszel a búza alá istállótrágyáztunk, aztán már október elején elvetettünk.

Egy új termelőszövetkezet elindult a gazdagodás útján

A múlt év augusztusában alakult meg Hajdúsámszonban 14 taggal, 84 hold földdel a Szabadság Termelőszövetkezet. A szövetkezetnek összesen mintegy 500 hold földje van.

A tagok száma azóta már túllhaladta a hatvanat, alig van olyan közgyűlés, ahol új tagokat ne vegyenek fel. Novemberben ötven kérték felvételüket a szövetkezetbe, azóta tiznél is többen várják, hogy a közgyűlés a tagok sorába vegye őket.

Az új szövetkezet elindult a gazdagodás útján. Igen helyesen állatállományát fejleszt. Jól tudta, hogy sikeres gazdálkodás, eredményes, fejlett állattenyésztés nélkül el sem képzelhető.

Az új szövetkezetnek már 37 anyakocaja, 100 juha van, s az a tervük, hogy tavasszal

Télen is építkeznek a megye termelőszövetkezetei

Hajdú-Bihar megye termelőszövetkezeteiben a tél beállta előtt javarészt befejezték az építkezéseket. Néhány helyen azonban a tél folyamán is tovább tart a munka, hogy a tavasz kezdetére készen legyenek az állatok új fészékelyei. A hajdúsámszói Szabadság Termelőszövetkezetben 50 fészékelyes istálló építésén dolgoznak, a berettyószentmártoni Béke Tsz-ben pedig 70 fészékelyes téhenistálló befejezését végzi az építőbrigád.

A balmazújvárosi Petőfi Termelőszövetkezetben 16-és téhenistálló épült az elmúlt évben, de a télen is van mivel foglalatzkodni: az öttagú építőbrigádnak: 150 fészékelyes elüldözést építenek, és befejezik tavaszra a 30 vagonos

A ladányi traktorosok a mélyszántás gyorsításáért

A Püspökladányi Géppalotma közterében lévő termelőszövetkezetek földjén még jelentős terület várja a mélyszántást. A traktorosok annak ellenére, hogy már javában

A megye 107 termelőszövetkezetében működik DISZ szervezet

A DISZ fiatalok az elmúlt gazdasági évben is bebizonyították, hogy eredményes munkát végeznek a termelőszövetkezetekben s egyre jobban nyitják a termelőszövetkezetekben működő DISZ szervezetek hatása a fiatalságra.

Folytatása következik A GAZDAG TERMÉS BETAKARÍTÁSOKOR

válti úton, a Szőlőskert mellett térjen be balra, s addig menjen azon a dűlőn, míg jobboldalt egy kis takaros tanyát nem lát. Ott lakik. Lassan, megfontoltan beszélnek. — Bátyám — szólított meg a lóca végén komótosan pófékelő idősébb parasztot, — ismeri-e Kovácsékat? — Hát az a kérdés, melyiket... — A mintagazdát. — Hát... ismerem én azokból többieket, az öregemet, meg a két fiát... — Míg a három mintagazda? — A két fiú az, de az apjuk is megérdemelné, mert az ő kezében is ér valamit a munka, aranykeze van az egész családnak. Derecsikei parasztember — mondja, nem kis büszkeséggel a hangjában. — Én Kovács Józsefet keresem, nem tudja, hol lakik? — Aztán miért keresi? — Ha olyan jól gazdálkodik, biztos lehet tőle tanulni.

— Azt lehet, mert most is, mint hallottam, 18 mázsa búzát aratott egy köblősről. Más-különb, ha itt megy a Szőlőskert a téli gépjáratást, a földet is dolgoznak a szántás gyorsításáért. Tiznél több gép dolgozik most is a földeken.

vel
kat is lehet
mak határ
bb egy és
nyben nagy
nek és az
fontos,
nélkül sehol
nek. Külö
zett speciá
kiszélesíté
hetőség. Mik
rmák? Miná
gigádok egy
ése, „Nők a
kiszélesíté
asszonyaink,
kásaink már
ították, hogy
a haza erő
smét az a
at hárul né
gajnk máde
neknk minde
a havi, illet
tervek túltel
ég az üzemek
nyról, a fel
eléről, illetve
nt ismeretes,
ületi vállalá
ben. Egy-egy
hívással for
csatlakozás
ket. Ez a ver
területek kü
miatt csak
különbösen az
elése és he
között nehe
ei vállalások
asonló típusú
esenyét kell
an Hajdú-Bi
lehetőség. A
szergyár pél
Gyógyász
a Gyáros ve
megei Építő
Tatarozót s
üzemeket, az
vállalatok pe
paros verse
meg. Leghe
zők a termé
n jelenik be
nível ez
s a fogadá
ber jelenléte
mi a felaján
ületi, a ver
hangos hira
helyesebb ha
nk termelési
zik, hogy kik
versenyben,
adott zavu
egbirálni. Az
nyilvánossá
gíti majd a
rozását és hoz
vények növelé
vetre: a ter
és túlteljes
ot Hajdú-Bi
talommal kell
nti elvek alap
mes versengés
egye minden
anak élre a
k tegyék meg
ket. Példáju
jának meg ez
hogy pártunk
emberi határo
ta, de kádrol
napról hónapra
az 1956-os ter
K. T.

szegedélyt
zársaság
re
as, a Német
ársaság első
vete részére.
s szerint Wil
zeli napokban
k és átveszi a
vezését.
hizlalás
hizla
aktió
kg-tól
2 Ft
kör
aktió
bizottja.

Pártmunkások falun

HEVESI ANDOR



elvtárs a munkásszótaly fia. Építőipari szakmát tanult, és abban az időben kapta meg a segédkönyvet, amikor ebben a szakmában a legnagyobb munkanélküliség tombolt. Nyolc kisebb testvére eltartásában kellett segíteni édesapjának. A jól képzett közműves napszámolás, pályamunkáinak kényszerű, vagy dohánygyári segédmunkásként kereste meg a mindennapi kenyerét.

A felszabadulás után rögtön belépett a Magyar Kommunista Pártba. Alapító tagja volt Debrecenben a MÉMOSZ-nak. Hevesi elvtárs azóta a szakmájában több kintutestét, köztük elmunkás jelvényt szerzett. Hevesi Andor elvtárs a hajdúszoboszlói Szabadság Termelőszövetkezetbe került.

KIRÁLY JÁNOS



elvtárs a debreceni földön született, családjában napszámolás emberek voltak. Heten voltak testvérek és abból éltek, hogy a más földjén dolgoztak mindennapi kenyerükért. A felszabadulás után kibérelt, majd mezőőr volt, azután belépett a termelőszövetkezetbe. A háromhónapos pártiskola elvégzése után tanyai párttitkár lett. A párt felhívására jelentkezett falusi pártmunkára. A hatéves tanfolyam után a debreceni határban lévő bányai Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke lesz.

NAGY LAJOS



elvtárs a felszabadulás után azonnal belépett a Magyar Kommunista Pártba és aktívan harcolt a párt célkitűzéseinek megvalósításáért. Hajdúszoboszlón született, szegény paraszt család gyermeke. A dolgozó nép bizalmából tanácstagvá választották. Nagy elvtárs állandó, szívós tanulással sokat fejlődött, később vándortanfolyamokat szervezett és azok előadója, vezetője volt. Négy évig a néphadsereg tisztje volt. A párt felhívására jelentkezett falusi munkára. A tanfolyam elvégzése után a pártunk a hencidai Új Világ Termelőszövetkezetbe küldte.

SEPRÉNYI ISTVÁN



elvtárs Kisújszálláson született. Gyermekkorát is napszámolás, cselédteremtéssel élte, majd gépkocsivezetői vizsgát tett. Hosszú ideig a fővárosban dolgozott. A felszabadulás után a demokratikus hadseregben jelentkezett és hosszabb ideig ott teljesített szolgálatot. Nyolc éve tagja feleségével együtt a kommunista pártunk és 49-től kezdve a zsambéki Rákosi Termelőszövetkezetben dolgozott. Később néphadseregünk hivatásos tisztje lett. A párt felhívása után újra falusi munkára jelentkezett és most a mezőpeterdi Új Élet Termelőszövetkezetbe került. Seprényi elvtárs gazdag tapasztalata, hozzáértése nagyban segíteni fogja a mezőpeterdi Új Élet felvirágzását.

Párt és pártépítés

MEGJEGYZÉSEK A VEZETŐSÉG VÁLASZTÁSOKHOZ

Több nőt a vezetőségbe!

A vezetőségválasztó taggyűlések eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a jelölő bizottságok a jelöléseknél figyelmen kívül hagyják a nőket, így kevés nőt választanak be az új vezetőségekbe. Felvetődik a jogos kérdés, miért van ez így? Nem egy példa bizonyítja, hogy a nők a legkülönbözőbb munkaterületeken megállják helyüket. Munkájukat becsületesen, lelkiismeretesen végzik a természetesen épűgy, mint a földelken, a hivatalokban, a tudományos és művészeti és nem utolsósorban a politikai életben. Ezért érthetően, hogy amikor a vezetőségválasztó taggyűléseken a második napirendre, a jelölés-

sekre kerül sor, akarva akaratlan „kifelejtik” a nőket a jelölésekből. Ha a jelölő bizottság erre nem is gondol, a tagságnak feltétlenül figyelnie kell arra, hogy az új vezetőségekbe nőket is jelöljenek. Egy némelyik alapszervezetben talán éppen azért nem kerülhet sor arra, hogy nőket is jelöljenek a vezetőségbe, mert az alapszervezetben kevés a nő. Az ilyen pártszervezetekben nem foglalkoznak eleget és megfelelően a nőkkel, nem rendelik őket párttaggá. De előfordul olyan eset is, hogy van ugyan az alapszervezetben több nőtagja, de nem jelölik őket a vezetőségbe, mert „politikailag nem elég fej-

lettek”. Ez természetesen nincs mindig így, de ha előfordul is ilyen eset, annak is elsősorban a pártvezetőség, másodsorban az egész párttagság az oka. Az Alföldi Nyomdában megtartott vezetőségválasztó taggyűlésen a nők hozzászólása, bírálatai bizonyították, hogy alkalmasak arra, hogy a pártvezetőségbe beválasszák őket. Itt, helyesen nem becsülték le a nők szerepét és Kókás József-nét beválasztották a vezetőségbe! Azokban a pártszervezetekben, ahol még a vezetőségválasztó taggyűlésekre ezután kerül sor, válasszanak nőket is az új vezetőségekbe!

A kommunisták erejével, a közös cél érdekében

Vezetőségválasztás a földesi Rákóczi Tsz-ben

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezet vezetőségválasztó taggyűlése csütörtök reggel 9 órakor kezdődött. Az ünnepélyes előkészítésnek nagy hibája volt, hogy a szövetkezet tagságához viszonyítva amenny sem nagy létszámú pártszervezetek több mint 20 tagja nem jelent meg a taggyűlésen. Így a taggyűlés „éppen, hogy...”, határozatképes volt. Pedig a párttagnak nemcsak joga, de kötelessége is, hogy

Állandóan fáradozzon a párt erősítésén.

A vezetőségválasztás pedig ezt szolgálja. A pártvezetőség beszámolója a gazdasági eredmények számszerű ismertetésével igyekezett bizonyítani a szövetkezet dolgozóinak jó munkáját, a kommunisták szerepét a kiemelkedő terméseredmények előidézésében. Helyesen állapította meg a beszámoló, hogy bár az elmúlt évi 13 mázsás búza-, a 31 mázsás kukoricatermés a jó munka mellett szől, mégis a szövetkezet életében számítható olyan jelenség van, ami kétségessé teszi a szövetkezet további fejlődését. A beszámolóban éppen az volt a legfőbb érdeme, hogy elsősorban a hibákra irányította a figyelmet.

Jó úton járt a pártvezetőség, amikor a legfontosabb kérdések köré csoportosította a pártvezetőség beszámolóját és a további feladatokat. A növénytermelés ismertetésénél a szakmai vezetés felültelességét bírálta. Karácsony Márton elvtárs, a szövetkezet mezőgazdája pl. hitelek és építőanyagok után szaladgált és nem maradt elég ideje a szövetkezet szakmai irányítására. Így történt, hogy 120 mázsás vetőmag próbaszírásánál nélkül került a földbe és később újra kellett vetni több mint 100 holdat. Az állattenyésztés nemcsak a beszámolóban, de a vitában is nagy helyet kapott. Még többet is mint a növénytermelés. Ez így is van jól. Ahogy a beszámolóból kitudt,

Ez az országoshírű szövetkezet

annyira elhanyagolta a közös állatállomány fejlesztését, hogy veszélyezteti a szövetkezet további eredményes munkáját és vonzóerejét az egyenlőleg gazdálkodók előtt. A szövetkezet tagjai sokkal nagyobb gonddal fáradoztak a háztáji gazdaság állatállományának szaporításában, mint a szövetkezetben, annyira, hogy többen túllépték az alapszabályban megengedett háztáji állatállományt.

A HAJDÚ MEGYEI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

öt alapszervezete pártvezetősége hozzákezdett a vezetőségválasztó taggyűlés beszámolójának elkészítéséhez. Az öt alapszervezet közül a Kishegyesi úton lévő anyatelep pártszervezetében január 12-én lesz a taggyűlés. A pártvezetőség a Központi Vezetőség határozatának megjelenése óta többször megbeszélte a határozatot s ezt ismertetők taggyűlésen is.

Egyébként az alapszabály betartása, helyesebben de nem tartása sokszor szerepelt nemcsak a beszámolóban, de a vitában is. A beszámoló szerint egyesek a vezetés gyengéit arra használták fel, hogy jogtalan előnyöket biztosítsanak maguknak. A jobboldali politika hatására olyan törekvések kaptak lábra a szövetkezetben, ami nem a szövetkezet gazdaságát, hanem a kiséruteremelés megerősödését szolgálta. Van olyan tag, akinek 2 hold, vagy ennél is nagyobb háztáji földje, két tehene stb. van. Nyilvánvaló, hogy az ilyen jelenségek a szövetkezet felegyelmét lazították és végső soron a szövetkezet gazdaságát gyengítették és végül az egyéni gazdálkodás előnyére.

A beszámoló súlyos megállapításokat tett a pártfegyelem megerősítéséről, a kritika elutazásáról, a tanulás lebcsültéséről. Kár, hogy ezeknél a részeknél hiányzott a szemlélyekhez szóló, konkrét bírálát. Az ilyen bírálát, amelyek fél a hibát minden oldalról megmutatni, okait elemzeni, megmutatni a kijavítás útját, nem sokat ér.

Nem veszi magára senki.

Az általában helyesen megfogalmazott megállapítások jóval többet értek volna, ha a beszámoló bátran megmondja kik azok, akik a kritikat a személyre használják. Ezek azok, akik „már eleget tudnak”, kik „nem vették szívesen a bírálatot” stb.

A részletes, a szövetkezet életének szinte minden jelentőbb részét ismertető beszámoló méltó volt egy ilyen nagy szövetkezet vezetőségválasztó taggyűléséhez.

Hogy a beszámoló milyen híven tükrözte a szövetkezet életét, arra a vita is teljes bizonyítékot ad. A beszámolóban nemcsak egyetértettek a felszólalók, de többen javaslatot is tettek a szövetkezet további munkájára. A vitában legnagyobb helyet kapott a szövetkezet tulajdon védelme és az állattenyésztés fejlesztése. Ervizsont azt mutatja, hogy a tsz kommunistái jó úton járnak. Helyesen ismerték fel további előrehaladásuk biztosítékát, a közös tulajdon fokozottabb védelmét és az állattenyésztés fejlesztését. Persze a célkitűzések maguktól nem valósulnak meg. Az eddiginél tevékenyebb pártélet, szilárdabb pártfegyelem, a kommunisták fokozottabb példamutatása szükséges a szövetkezet tevékenységének minden területén.

Ha a vitának ezt az oldalát nézzük, már nem volt olyan jó a vita. A felszólalók közül

csak egy elvtárs (Szalai István) említette szóval a pártoktatás jelentőségét. A többi felszólaló elkerülte ezt a „lényeges” témát. A párttagságnak alig hama, sokszor még annyi sem vesz részt pártoktatásban. Pedig a felszólalók, — de a beszámoló is — többször említik a pártépitést, de csak a tagjelöltfelvételekre egyszerűsítik le. Az igaz, hogy

A tag- és tagjelölt-e'vétele a pártépités sarkköve,

de az nem az egész pártépités. A párt építése csak akkor teljes, ha a pártszervezet minden tagja eleget tesz a Szervezeti Szabályzatban előírt minden kötelességének. Egy tagjelölt, vagy tagot felvételre előkészíteni, hogy az illető méltó legyen arra, hogy a kommunisták családjába beforduljon, nem könnyű dolog. De semmivel sem könnyűbb, sőt talán bonyolultabb a párttagság sokoldalú nevelése a példamutatásra, a pártfegyelem betartására, a tömegekkel való jó kapcsolat fenntartására.

A taggyűlésen hozott egyebek között a tagjelölt felvételéről is szó esett. A határozat szerint ebben az évben 50 százelekre emeljük a pártépités létszámát. A tagjelölt-emelésére általában nem helyes természetesen kitérni, de még ha meg is van a lehetőség, a tagjelölt felvételét, pártépitéshez csak az első lépéseket tették meg. A kommunisták nevelése, állandó harc a hibák ellen talán még nehezebb munka. Itt lesz a legfontosabb az új pártvezetőség jói átgondolást, alapos irányítását, a pártszervezet minden tagjának aktív támogatását.

A földesi Rákóczi Termelőszövetkezet igazgatósága most készíti az idei tervet. Bár a taggyűlésen nem esett szó ezekről a számokról, a kommunisták ismerik már. A kitűzött célok (a növénytermelés átlag) jóval nagyobbak a járványvesztésnél. Ez és az állattenyésztés jelentik végsősoron a szövetkezet gazdasági fejlődését, erejét, a szövetkezeti tagok jólétét. Igen,

A szövetkezet tagjai övőre jobban akarnak élni,

mint az idén. Mindig többet és jobbat akarnak. Ezért fűztek ilyen nagy célokat maguk elé. Az új pártvezetőségnek tehát adva van a feladata. A megvalósítás útja pedig a pártélet fellendítése, a kommunisták lelkesedésének szítása, hogy mindenki tudása legjavát adja a közös cél érdekében.

Pallás Imre

Ahol nem jártak el a Központi Vezetőség határozata szellemében...

Legyetek a dohánygyári taggyűlésről

A Dohánygyár III. alapszervezetében a vezetőség két éves munkájáról Nemes László elvtárs tartott beszámolót. Alaposan átgondolt, helyesen felépített beszámolót hallott a tagság. Mind a politikai, mind a gazdasági élet értékelése a Központi Vezetőség határozata alapján történt. Adatok sokasága és színesége gazdagította a beszámolót. Ezzel közelebb került a tagság a problémák ténybeli ismeretéhez.

A vitában a párttagok, valamint a pártönkivüli dolgozókkal való foglalkozás módszere komoly helyet kapott. A határozati javaslat nem épült szorosan a beszámolóra. Nem tartalmazta a pártélet egyik legfontosabb területének, a tag- és tagjelöltfelvétel megújítására terén előtűnik álló feladatokat, de a gazdasági élet feladatait is csak elvi megállapításokban rögzítette, a konkrét feladatokat meghatározását figyelmen kívül hagyta.

A III. alapszervezet jól induló taggyűlésén megsértették a Központi Vezetőség határozatát, mely a pártvezetőségek újraválasztásáról intézkedik. Az alapszervezetnek — ahogy a beszámolóban is kiténik — 104 tagja van. Tar Lajos elvtárs a taggyűlés kezdetén közölte, hogy 64-en jelentek meg a taggyűlésen, 13-an voltak igazoltan távol.

E megállapításhoz és a taggyűléshez szükséges négyen megjegyzést fűzött. Először az igazlatos távolmaradókra. A parthatározat szerint: „A beszámoló-vezetőségválasztó taggyűlés ak-

kor határozatképes, ha az az alapszervezetben nyilván tartott párttagoknak legalább kétharmada jelen van”. Ugyanakkor a határozat azt is kimondja, hogy „A többi munkában dolgozó üzemek, műhelyek pártszervezetének taggyűlése — ha erre lehetőség van — a munkások közös szabadnapján tartandó meg. Ha erre nincs lehetőség, a taggyűlést két részletben kell megtartani és a szavazás eredményét összesíteni kell”. Ezt a pártvezetőség nem vette eléggé figyelembe és így történhetett meg, hogy a pártdemokráciát megsértve 75-en szavaztak, bár a taggyűlésen 64-en vettek részt. Tizenegy elvtárs a munkából elment szavazni, de nem vettek részt sem a vitában, sem a jelölésnél.

Második megjegyzés: Helyesebb lett volna — ismerve a körülményeket — már eleve úgy készülni, hogy két részben tartásuk meg a taggyűlést. Minden párttag es tagjelölt joga, hogy a taggyűlésen részt vegyen. E jog gyakorlásának szervezeti feltételeit (például a munkából való leváltást) a pártvezetőségnek és az igazgatónak meg kell teremteni. A nagy gonddal előkészített taggyűlés ezért nem érte el teljesen a célját, a párttagság jelentős része nem tudott azon részt venni.

Komoly figyelemzetés az a párttagság számára, hogy eberen önködjön jogain. Az üzemi pártvezetőség kötelessége, hogy kijavítsa ezt a hibát és a következő taggyűléseket a parthatározat szellemében készítse elő.

Fűzőp Imréné.

MEGKEZDŐDTEK A VIZSGÁK AZ EGYETEMEN

A Kossuth Lajos Tudományegyetemen a napokban megkezdődtek a vizsgák és most már ugyancsak benne fának egyetemi hallgatóink a félévi számonkérések közepében. Tempós a hajrá, szigorúak a feltételek és a jó eredmények elérése csak annál dicséretre méltóbb.

A III. emelet a bölcsészkar „fellegvára”. Közel 400 hallgató tesz itt bizonyosított felvényt munkájáról, felkészültségéről, tudásáról. Magyar—magyar—történelem és történelem—földrajz szakosok készülnek itt az életre, jövőre. Pedagógusok lesznek, a lövendő tanárai, értelmiségei. A vizsgák szép és nagy, s a lehetőség még szebb és még nagyobb. Tanulások közötti, társadalmi ügy, mint minden az életünkben. És az ő munkájuk annál is inkább, mert rájuk vár az utának következő fiatalság nevelése, tanítása.

A vizsgák, az osztályzatok, az eredmények beszélnék erről is. Megmutatják, hogy fiataljaink hogyan teljesítik feladatukat, hogyan végzik hivatásukat.

A legfőbb feladat, az elsőévesek már első vizsgájukkal is megkezdik, hogy érzik a rájuk váró felelősséget. Kis izgalom, s

az első vizsgáz perce itt-ott még széplősi ezt a törekvést, de reméljük, a türeklés után hamar kikészöbölnek a csorbát. Így mondja ezt Jakab László is, a Nyelvészeti Intézet fiatal tanáregéde, aki a napokban vizsgázta a helyét. Mészáros Mária, Nagy Zoltán és Dala Mária jeles vizsgái is mutatják, hogy a folyamatos és szorgalmas tanuláshoz megvan a gyümölcse.

Nemcsak a nyelvészeti vizsgák, de a többi tantárgyak átlaga is arról győzt meg, hogy egyetem hallgatóink erejüket megelégedés dolozzák. A DISZ által készített vizsgálóadónak a nyelvészeti területéről. Nincs igazuk, hiszen az nyelvészeti vizsgák alapján a bölcsészkar legjobb évfolyama a II. éves magyar—orosz szak, vizsgátlasa 4,02. De a további helyeztetek is mind a vas 4-es osztályon felül állnak a laggal dicsekedhetnek, amely egyetem jó munkájának beszédes bizonyítéka.

A további feladat? Tanulj, hogy még jobb eredményeket érj el, még szebb születésű leszel. Egyetem hallgatóink, ez a megkezdett út, ez a feladat, melynek végzése a kötelességük. Jó. A vizsgákon

DUNA

Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek. Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek.

KOMÁR

Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek.

ESZ

Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek.

K

Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek.

pá

Az országos Korszertés milliós forrást felajánlott a szociális szociális kórházak önkéntesek.

A NÉPLAP NAGY KERESZTREJTVENY-PÁLYÁZATÁNAK helyes megfejtése és a nyertesek névsora

Befejeződött a Néplap nagy keresztrejtvény-pályázata. A mai számban közöljük a helyes megfejtéseket és a nyertesek névsorát. Örömmel tudatjuk olvasóinkkal, hogy a vártnál sokkal több helyes megfejtés érkezett a szerkesztőségbe, több mint másfélszáz megfejtő neve szerepelt a sorosok alkalmával. A közel öven szerencsés nyerteseken túl azonban azok is nyertek, akik nevét nem húzta ki az úttörő pályás a kalapból. Nyertek, mert megismerkedtek néhány új fogalommal, például ismeretük, s néhány kellemes felőrat eltöltve, szórakozva — tanultak.

A keresztrejtvények helyes megfejtéséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy néha-néha lexikont, szótárt, politikai gazdaságtan tankönyvet, irodalomtörténetet, idegen nyelvek szótárát, régi újságokat, stb. vegyen az ember a kezébe, forgassa azokat, keresgessen bennük. Természetesen nem all otthonában mindenkinek rendelkezésére lexikon, szótár, idegen nyelvek szótára, de ezek is megtalálhatók minden könyvtárban. Egy kis utánjárással megszereshetők. És ha valakinek kezébe került egy-egy ilyen ismeretterjesztő munka, nemcsak az az egy bizonyos keresztet új után kutatott, hanem lapozgatott másutt is, s különböző új fogalmak ragadtak meg figyelmét. Így új ismereteket szerezve tanultak tehát azok, akik részt vettek a Néplap nagy keresztrejtvény-pályázatán.

A nyertesek nevei

KERÉKPART nyert: Bakatsi Pál, Berettyóújfalú, Arany János Gimnázium.

RADIÓT nyert: Cseke Béla, Debrecen, Déli tér 6.

AKTATÁSKÁT nyert: Schwartz László, Vámospércs, Nagy u. 492. Kovács József, Debrecen, Szélműveléskereskedelmi Vállalat.

SZÖVEGET nyertek: Szilágyi Lajos, Debrecen, Kenyérgyár, Udvari Karola, Debrecen, 1. posta.

VILLANYASALÓT nyert: Papp Imréné, Debrecen, Csapó u. 50.

TERMOSET nyertek: Ujvárosi Sándorné, Debrecen, Vágóhid u. 2. Weni Mária, Debrecen, Dóczy u. 8.

HUSDARALÓT nyert: Soós Sándor, Püspökladány.

DIODARALÓT nyert: Sziráki Erzsébet, Debrecen, Pósa u. 19 b.

VILLANYSZÓT nyert: Vámos Imréné, Debrecen, Csapó u. 22.

EGY LITER ÜRMOST nyert: Selmezy Mihály, Debrecen, Kossuth utca 29.

EGY ÜVEG HUBERTUST nyert: Fekete Agnes, Derecske, Rákosi Mátyás u. 2.

EGY NAGY DOBOZ KERESZET nyert: Deák Gyula, Debrecen, Dimitrov u. 4.

ETELDŐBŐZT nyertek: Miksei Sándor, Debrecen, Félégházi u. 24, dr. Dóczy Emília, Varga u. 1.

3-3 NOI ZSEBKENDŐT nyertek: Fehérvári Katalin, Debrecen, Hatvan m. 1. Karsai Mária, Debrecen, Balassa u. 4. Fülöp Tamás, Debrecen, Molnár Mária, Debrecen, Tűzoltószállás.

3-3 FERFI ZSEBKENDŐT nyertek: Zakány László, Debrecen, 1. posta. Molnár Gabriella, Debrecen, Görögülésszángyár. Tardi Tibor, Debrecen, Baltazár Dózsa u. 4. Szakács Béláné, Debrecen, Szabadság u. 85.

ETHORDÓT nyert: Matkó Ilona, Debrecen, Marx Károly u. 22.

1-1 KÖNYVET nyertek: Nagy Gábor, Debrecen, Vörös Hadsereg u. 84. Szendrői Barnabás, Debrecen, Lakásli Gyuláné, Nagykereki, Baráth Gábor, Debrecen, Zsigmond u. 8. Czeglédi Sándor, Debrecen, Arva u. 6. Eszedi Andrásné, Debrecen, Nemeslőr u. 3. Holb László, Sándor 239. dr. Szemes Miklós, Debrecen, Béke u. 60. Szűcs János, Debrecen, Klinikalep, Medgyesi Ildikó, Debrecen, Domokos Lajos u. 9. Fanda Imre, Nagyfalu, Új utca 28. Vékony Sándor, Eszár, Sívágy Sándorné, Debrecen, Bercsényi u. 109. Mezt István, Vámospércs, Nagy u. 255. Mészáros Lajosné, Debrecen, Honvéd u. 26. Pompola Ernő, Debrecen, Csapó u. 34. Nánási Miklós, Kossuth u. 38.

A rejtvények helyes megfejtése

Oktober 16. (1)
Vízszintes: 1. Tigrisvádaszok, 28. Erkel, Függőleges: 1. Viharban nőttek fel, 11. Különös ismertetőjele, 13. A mi nemzedékünk, 15. Kúba esett kérdő, 19. Egyetemi évtér, 20. Fiam a tanár úr, 41. A barátok, 46. Traviata.

Oktober 21. (2)
Vízszintes: 1. Hovancsima, 30. Zannak, 39. Aida, Othello. Függőleges: 1. Ányai Lászlóra, 10. A Pucini Turandó, 14. Don Carlos.

Oktober 28. (3)
Vízszintes: Artamanovok, 16. Monte Christo, 49. Sivatag láza, 50. Réaliskolák. Függőleges: 1. A Simonyi öbester, 8. Kolozsvári Tamás.

Oktober 30. (5)
Vízszintes: 1. Jánosváros, 16. Adventkál, 42. Indigópari, 50. Dózsa György, Függőleges: 1. Demmedel-cel hid, 8. Kerkapoly Károly.

November 4. (6)
Vízszintes: 1. Erceel Julia, 30. Meger vagyok, 49. Hétköznapok, Függőleges: 1. Egy szőpíves céd, 10. A vízterek és hók, 14. Megfáradt.

November 6. (7)
Vízszintes: 1. Gorkij Maxim, 30. Burns Milton, 46. Dérj Andr, 50. Shakespeare. Függőleges: 1. Goethe a Biztatás, 10. Marie Henri Beyle, 14. Alkotmány, 21. Plinius.

November 11. (8)
Vízszintes: 1. Antj-Düring, 16. Zemekar feje, 42. Gardenparli, 50. Német kérdés. Függőleges: 1. A közgazdaságtan, 5. Heast R. 8. Geoceralissimus, 12. Lenin.

November 13. (9)
Vízszintes: 1. Helder Antul, 16. Szállin úton, 42. A japánkerli, 50. Strassburgi. Függőleges: 1. Hauszmann Alajos, 8. Leonardo da Vinci, 81. Majális, 39. Opera.

November 18. (10)
Vízszintes: 1. Inofel erömű, 50. Repülőgépen, 33. Kézilök, 49. Morse Samuel. Függőleges: 1. Ipari forradalom, 10. Ozemi munkásokkal, 14. Bekötőhid, 21. Repülés.

November 20. (11)
Vízszintes: 1. Differét, 13. Orvos, 16. Influenzás-e, 26. Tarkó, 42. Melancholia, 50. Szivárgás. Függőleges: 1. Jellium tremens, 8. Zamenhof-Lazarus.

A nyertesek január 11-évi szerdától átvették a kello igazolás ellenében nyereményüket a Néplap kiadóhivatalában, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 16. (Alföldi palota.)

Golyó a télben

Erdőes látványban volt részük pénteken a Debrecenből Hajdúböszörménybe utazóknak. Körülbelül 5 kilométerre a várostól az egyik vizes árok mélyén golyó körözött és keresztet szőmányaát a hied és fagyos januári délelőttön.

Az utasok közül többen repülő lúdnak, míg mások gémelek nézték a kiterjesztett szárnyakkal köröző madarat és nem hitték el, hogy ilyen is lehetséges. A golyó ugyanis közismerten a hidegebb idő beálltával délre repül és ott húzza ki a telet.

Voltak akik megindultak a szántásokon, mert ez esetben valahogy nem hitték a szemüknek. A golyó közben lezállt és sokak csodálkozására elkezdett nyugodtan és komótosan sétálni, mintha nem is

január, hanem a legforróbb július lenne.

A környék lakói szerint a nyár jellegzetesen magyar madara visszamaradásának érdekes oka van. Még augusztus végén a golyó szárnya repülés közben megsérült. Társai mind délnek mentek már, de ő csak maradt. Eljött szeptember és október, s a reggeli dér ideje, a golyó azonban csak nem indult útnak. Eggyedül, valahogy nem mert hosszabb repülésre vállalkozni. Itt maradt hát a tanyák fölött, hol egy szalmaközel, hol egy kútágast bérlelve ki pihenésül. S most, hogy a hidegek közeledtek, a tanyasi emberek közösen táplálják a piroscsőrű és hosszúlábú állatot, amely társai tulajdonságait ismerve valóban nem mindennapi „tettet” vizs véghez.

Kovács Tibor

A rákellenes küzdelem eredményei Derecskén

Egészségvédelmi munkánk egyik legnehezebb területe a rák-szűrés. A Szovjetunió példája nyomán már nálunk is alkalmazták ezt az ellenőrzést és a betegség helyét megállapító vizsgálatot.

Hajdú-Bihar egyik legnagyobb községében Derecskén az asszonyok többsége átesett már a szűrő vizsgálatokon. A 30-65 éves korcsoportba tartozó nők részére már többször volt szűrős, így újabb eredményeket érthetünk el a veszedelmes betegség megelőzésében, illetve leküzdésében.

felvilágosítása természetesen nem volt könnyű feladat. Itt nincsenek üzemek, gyárak, nem dolgoznak nagy tömegben az emberek. Minden asszonyt és lányt otthonában kellett felkeresni és meggyőzni a rák-szűrés fontosságáról.

Az első eredmények, mint már szó is volt róla, megszülettek. Most a falu egészségügyi dolgozóit tovább harcolniuk, hogy ez a munka még az eddiginél is sikeresebb és eredményesebb lehessen.

Dr. Fülöp György ügyvezető orvos

MOZI MŰSOR

VIG: ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor, hétfőn fél 4, 6 és negyed 9 órakor. Győzelmes éjszaka. — BEKE: ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: Zsongó metódus, hétfőn fél 4, 6 és negyed 9 órakor: A 9-es korterem. — Hétfőn délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Győzelmes éjszaka. — METEOR: ma és hétfőn fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Győzelmes éjszaka. — IFJUSÁGI: ma háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor: Tepeksek, Hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Győzelem kulonja I. rész. — KLINIKA: 3, fél 6 és fél 8 órakor: Gázolás. Hétfőn fél 6 és fél 8 órakor: Volt egyszer egy király. — MORICZ ZSIGMOND: 3, fél 3, fél 5 és 7 órakor: Viharban nőttek fel. — FAKLYA: fél 3, 5 és fél 8 órakor: Erdőes történetek.

Toll, nehely kész nárnak, dunnak kaphatók Szövetkezeti Központnál. Vörös Hadsereg u. 73. szám alatt. Telefon: 11-28. Ugyanott minden mennyiségű tollat felvásárolnak.

Rádiójavítás, irógépjavítás, elektromotor javítás Finommechanikánál, Kossuth u. 7-9.

Órajavítás Kossuth u. 2.

Töltőtöltőjavítás, golyóstoll töltés Finommechanikai Vállalatnál, Vörös Hadsereg útja 41.

FODRÁSZ KSZ 30 SZÁMÚ FERFI ÉS NŐI RÉSZLEGE A

GÖCS D. épületében MEGNYILT

VASUTÉPÍTÉSHEZ debreceni, szénbányába, építőiparba, pályányai munkahelyre

SEGÉDMUNKÁSOKAT vasbontószereket, ép. ipari iskolába tanulókat

FELVÉSZÜNK Városi tanács munkabörzsejébe, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 20.

Olvassa a NÉPLAP

A Néplap RÁDIÓMŰSORA

VASARNAP
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-6-ig Magyar és Szovjet népzene. — 6-7-ig: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.15: Egy falu — egy nő. 8.35: Focimutatók öt percen. 9: Új Zenei Újság. 9.30: Idézetek. 10: Gyógykezelés. — 10.10: Kiváncsok kútja. 11: A Magyar Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 12: Hírek. 12.15: A hangversenyközvetítés folytatása. 12.45: Lész: Spanyol rapszódia. 13: Jó munkáért — szép munkáért. 13.30: Hangos napár. — 14.15: Lakatos Sándor és zenekara játszik. Hajdú Anna és Péter Miklós énekel. 15: Bemutatók. 15.30: Egy hét a külföldi szívek szívesen. 16.15: A Magyar Rádió tánczenekara játszik. 17.10: Hírek. sport. 17.20: Kincses Kalendárium. 18.20: Az „Építő kommunizmus nagy országában”. 19: Eljegyzés lámpafényben. 19.30: Operatársulat hangversenye. — 19.30: Az Oszpov együttes műsorából. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti Híradó. 20.10: Mai frók rádiószínháza: Az eladott bölcsődal. Szimf.

PETŐFI-RÁDIÓ
8: Könyvtár zene. 8.30: Evangélikus vallásos felhívás a szűdből. 9: Operatársulat. 9.30: Miska bácsi lemezestádija. — 10.10: Rádiójáték. 11.22: Szív küldi szívek szívesen. 12: Jó éjszakai szöveg. 12.30: A világörödelon humora. 12.55: Művészek. 14: Tánccok. 14.30: A világűr ostroma. 14.40: Madrigálok. 15: Mesék a könyv. 16: A Rádió Gyermekszínházának műsora. 16.40: Könyvtár melódiák. 17.40: Brahms: f-moll zongoratócs. 18.18: A Textil-szakszervezet Központi Népi Zenei Színterének. 18.40: Bóné-könyv. 19.05: Könyvtár zene. — 20.20: Lapzené. 20.35: Tánccene. 21.30: A vasárnap sportja.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Sport hírek. 8.15: Reggeli hangverseny. 9: Mondák. 9.20: Lakatos Sándor és zenekara játszik. 9.40: Kodály-dalok. 10: Hírek. 10.10: Az óvodások műsora. 10.40: Szívesen hallgatunk. Az éjszakai műsor. 12: Hírek. 12.10: Klasszikus operettek. 13: Falusi híradó. 13.15: Dankó Pistá dalából. 14.15: Úttörő híradó. 14.35: Falusiok muzsikája. 15: Hírek. 15.10: Hétfő zenéje. 15.40: A világűr ostroma. 16: Az ifjúéjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: A Rádió Világzenéje. 22: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Püvészena. 14.15: Operatársulat. 15.10: Szókratész története. 16:10: Filozofia. — 16.50: Ríportársulat. A világörödelon. 17: Lakatos Sándor és zenekara játszik. 17.50: A munkások szívesen hallgatunk. — 18.30: Elbeszélés. 18.40: Sport híradó. 19: „Szív nyelven szól a dal”. 19.30: Az építő kommunizmus nagy országában. —

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Nyári Károly és zenekara játszik. — 8.40: Indulok és dalok. 9: Kéni mesék. 9.20: A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak műsora. 9.50: Ady Endre versel. 10: Hírek. 10.10: Közkeletű dalok. 11: Könyvtár, asszonyok. — 12.10: Magyar tájék déli. 13: Falusi híradó. 13.15: Operatársulat. 14.15: A zenehallgatás művésze. 15.10: Falusi művészek hangversenye. 15.40: Székesdó dolo... 16.20: Pényező. 16.40: Honvéd kanadta. 17: Hírek. 17.10: Tánccene. 17.40: Zongoraművek. 18: Ríportársulat. 18.10: Szív küldi szívek szívesen. 19.30: Egy falu — egy nő. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Esti Híradó. 20.30: Közös dolgainkról.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Operatársulat. 14.45: Nemzetközi kérvések. 15: Német szöveg. 16: Sportnapokban olvastuk. 16.30: Válaszunk a hallgatóknak. 17.10: Az építő kommunizmus nagy országában. 18: Rézletek művein operatársulat. 18.30: Rádvevétel. 19.10: Wagner: Tristán és Isoláda. Dalmi három fejezetéből. 19.37: Tudományes lapok szemléje.

SZERDA
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Népszerű operatársulat. 8: Rádvevétel. 9.40: A hangversenyest. 10: Hírek. 10.10: Az óvodások műsora. 10.40: Püvészena a nagyvilágban. 10.50: Hangszerest. 11.10: Német és csehszlovák költők emlékére. 11.30: Tark László emlékére. 12: Hírek. 12.10: Tánccene. 13: Falusi híradó. 13.15: Könyvtár zene. — 15: Hírek. 15.10: A Rádió Világzenei műsora. 15.55: Zenei hangverseny. 16.45: Válaszunk hallgatóknak. 17.10: Szív küldi szívek szívesen. — 17.40: Rádvevétel. 18.30: Kuruc világ. Zenes összejá-

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Lakatos Vince és zenekara játszik. 8.40: Gyermekzene. 9: A jó csapatgárdista. 9.40: Kórusművek. 10: Hírek. 10.10: Rádvevétel. 10.40: Hárfaművészek. 11: Válaszunk hallgatóknak. 11.15: Fúvósduó. 11.30: Nyugtalan élet. Regényrészlet. — 12: Hírek. 12.10: A Moszkvai Rádió énekkarának műsora. — 12.30: Rézletek Erkel: Dózsa György c. operájából. 13: Falusi híradó. 13.15: Repül a szán. 14.15: A Rádió Világzenei műsora. 14.45: A francia népzene. 15: Hírek. 15.30: Falusi művészek hangversenye. 16: Az építő kommunizmus nagy országában. 16.30: Szív küldi szívek szívesen. 17: Hírek. 17.10: Tánccene. 18: Ifjú éjszakai. 18.30: Tóli Hozzájárul Gyula és zenekara játszik. 19: Újzené az Angyalok Bútorgyárból. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Zenei hangverseny. 21.30: Kommentár.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Vidám körök. 14.30: Operatársulat. 15.10: Egy falu — egy nő. 17.14: Vidám utazás. 18: Francia operaból. 18.30: Az elbeszélés mestere. — 19: Filozofia. 19.45: Tánccene. 20.25: Tengertenger. Nyíri Tibor elbeszélése. 21: A külföldi sajtó hasábjairól. 21.10: Népzene. 21.27: Albán zenei hét. 22: Zenei hangverseny.

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Magyar népi muzsika. 9: Egy helyen nap nagy dalok. 9.10: Operatársulat. 10: Hírek. — 10.10: A furtangos nyulacskák. 10.30: Az Orosz Művelődési Hegedűszó. 11: Hangversenyköring. 11.10: Lányok. asszonyok. 11.25: Könyvtár zene. 12: Hírek. 12.10: Népi zenei körök műsorából. 13: Falusi híradó. 13.15: Tánccene. 14.15: Úttörő híradó. 14.35: Ifjú Gardia. 15: Hírek. 15.10: Elbeszélés. — 15.30: Szókratész története. 16: Szerencsés utat. 16.40: Csapó Károly magyar népdalokat énekel. 17: Hírek. 17.10: Jó munkáért — szép munkáért. 18: Dole tor úr kéme. — Ríport a szövetkezet munkáinak. 18.55: Kommentár. 19: Szókratész története. 19.30: A Rádió Világzenei műsora. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Operatársulat. — 20.35: Sport híradó. 20.55: Nagy szimfónia. 22: Hírek. 22.15: Tíz perc szívesen.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Szimfonikus könnyű zene. 15: Az opera mündéje. — 16: Országjárás — megvesztele. 16.10: Albán zenei hét. — 16.40: Orosz nyelven énekelünk. 17: Szókratész története. 18: Kommunizmus nagy országában. 18: Szovjet szerzők operettje. 18.50: Körszhangverseny. 19.25: Válaszunk hallgatóknak. 19.40: Hérmérföldes képletje. 20: „Péntek 13”. Vidám zenes műsor.

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Magyar népi muzsika. 9: Egy helyen nap nagy dalok. 9.10: Operatársulat. 10: Hírek. — 10.10: A furtangos nyulacskák. 10.30: Az Orosz Művelődési Hegedűszó. 11: Hangversenyköring. 11.10: Lányok. asszonyok. 11.25: Könyvtár zene. 12: Hírek. 12.10: Népi zenei körök műsorából. 13: Falusi híradó. 13.15: Tánccene. 14.15: Úttörő híradó. 14.35: Ifjú Gardia. 15: Hírek. 15.10: Elbeszélés. — 15.30: Szókratész története. 16: Szerencsés utat. 16.40: Csapó Károly magyar népdalokat énekel. 17: Hírek. 17.10: Jó munkáért — szép munkáért. 18: Dole tor úr kéme. — Ríport a szövetkezet munkáinak. 18.55: Kommentár. 19: Szókratész története. 19.30: A Rádió Világzenei műsora. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Operatársulat. — 20.35: Sport híradó. 20.55: Nagy szimfónia. 22: Hírek. 22.15: Tíz perc szívesen.

PETŐFI-RÁDIÓ
14: Szókratész története. 15.10: Rádvevétel. 16:10: Filozofia. — 16.50: Ríportársulat. A világörödelon. 17: Lakatos Sándor és zenekara játszik. 17.50: A munkások szívesen hallgatunk. — 18.30: Elbeszélés. 18.40: Sport híradó. 19: „Szív nyelven szól a dal”. 19.30: Az építő kommunizmus nagy országában. —

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Nyári Károly és zenekara játszik. — 8.40: Indulok és dalok. 9: Kéni mesék. 9.20: A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak műsora. 9.50: Ady Endre versel. 10: Hírek. 10.10: Közkeletű dalok. 11: Könyvtár, asszonyok. — 12.10: Magyar tájék déli. 13: Falusi híradó. 13.15: Operatársulat. 14.15: A zenehallgatás művésze. 15.10: Falusi művészek hangversenye. 15.40: Székesdó dolo... 16.20: Pényező. 16.40: Honvéd kanadta. 17: Hírek. 17.10: Tánccene. 17.40: Zongoraművek. 18: Ríportársulat. 18.10: Szív küldi szívek szívesen. 19.30: Egy falu — egy nő. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Esti Híradó. 20.30: Közös dolgainkról.

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8-ig: Zenes műsor a munkába indulóknak. 8.10: Lakatos Vince és zenekara játszik. 8.40: Gyermekzene. 9: A jó csapatgárdista. 9.40: Kórusművek. 10: Hírek. 10.10: Rádvevétel. 10.40: Hárfaművészek. 11: Válaszunk hallgatóknak. 11.15: Fúvósduó. 11.30: Nyugtalan élet. Regényrészlet. — 12: Hírek. 12.10: A Moszkvai Rádió énekkarának műsora. — 12.30: Rézletek Erkel: Dózsa György c. operájából. 13: Falusi híradó. 13.15: Repül a szán. 14.15: A Rádió Világzenei műsora. 14.45: A francia népzene. 15: Hírek. 15.30: Falusi művészek hangversenye. 16: Az építő kommunizmus nagy országában. 16.30: Szív küldi szívek szívesen. 17: Hírek. 17.10: Tánccene. 18: Ifjú éjszakai. 18.30: Tóli Hozzájárul Gyula és zenekara játszik. 19: Újzené az Angyalok Bútorgyárból. 19.54: Jó éjszakai gyerekek. 20: Esti híradó. 20.20: Zenei hangverseny. 21.30: Kommentár.

